
Daňové povinnosti fyzických osob plynoucí z činností s kryptoaktivy 

Abstrakt 

 Tématem diplomové práce jsou daňové povinnosti fyzických osob plynoucí z činností 

s kryptoaktivy. Dílčími cíli je správná intepretace nového termínu kryptoaktiv a jejich legislativní 

zařazení podle současné právní úpravy. Závěry těchto dílčích cílů tvoří základ ke správnému 

posouzení samotného hlavního cíle práce, kterým je identifikace vybraných činností fyzických 

osob s kryptoaktivy a následně správné posouzení, zda spadají pod některé z daňových povinností 

fyzických osob dle současné daňověprávní úpravy. 

 Práce je zahájena úvodem, ve kterém je podrobněji popsán koncept práce a hlavní 

motivace, která stojí za zvolením tohoto tématu. Za hlavní částí následuje závěr, který poskytuje 

shrnutí posuzovaných skutečností a doporučení, jakým směrem by se měla vyvíjet současná 

daňověprávní úprava. Hlavní text práce je rozdělen do pěti částí. 

 První část je věnována novému termínu kryptoaktiv a především její současné 

a připravované legislativní úpravě na úrovni Evropské unie. V téže části je představen postoj 

vybraných států k tomuto druhu aktiv a následně i přístup tuzemské legislativní úpravy. 

 Druhá část je zaměřena konkrétněji na kryptoměny, a především na srovnání jejich 

vlastností s penězi, měnou a investičními nástroji. Pohled na kryptoměny je doplněn závěry 

předních státních orgánů, a to konkrétně Ministerstva financí, České národní banky a Generálního 

finančního ředitelství.  

 Třetí část obsahuje zaměření se na nejznámějšího představitele kryptoměn, bitcoin. 

Vymezení příkladné kryptoměny slouží ke správnému pochopení fungování tohoto druhu aktiv 

a samotné problematiky, která kryptoměnu obklopuje. 

 Další, čtvrtá část práce zdůrazňuje důležitost daní v rámci státního zřízení a popisuje jejich 

základní členění, které slouží jako podklad pro zařazení jednotlivých činností s kryptoaktivy. 

Poslední pátá část práce je věnována vybraným činnostem s kryptoaktivy, které jsou 

následně podřazeny pod jednotlivé druhy daní. V této části dochází k identifikaci způsobů 

nakládání s kryptoaktivy a následné správné stanovení daňové povinnosti fyzických osob dle 

jednotlivých druhů daní. Pozornost je věnována především dani z příjmů a dani z přidané hodnoty, 

které jsou doplněny o závěry v rámci ostatních daní, které nabízí tuzemská daňověprávní úprava. 

 


